Районная олимпиада по математике

 для учащихся 4 – х  классов,

 2008 – 2009 учебный год.

1. В феврале 2004 года 5 воскресений, а всего 29 дней. На какой день недели приходится 23 февраля 2004 года? Поясни ответ.
Ответ:______________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Расстояние между двумя машинами, движущимися по шоссе 100 км. Скорости машин 80км/ч и 60км/ч. Чему может быть равно расстояние между ними через час?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3. Периметр квадрата равен 64 см. Найди длину прямоугольника с шириной 4 см и площадью в 8 раз меньше, чем площадь квадрата.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


4. Возраст дедушки выражается наименьшим трёхзначным числом, которое записывается различными цифрами. Сколько лет дедушке?

Ответ:__________________

5. Расшифруй пример и запиши рядом


1***      *7
**5        **        
  ***
  **1

      0
Районная олимпиада по русскому языку

 для учащихся 4 – х классов,

 2008 – 2009 учебный год.

1. Дети  придумали слова. В каждом слове было 3 буквы и 3 звука. Первая буква Р , вторая буква – гласная, а третья – согласная, обозначающая глухой, твёрдый звук. Запиши эти слова. 

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Сколькими способами можно в ряду букв «поднимитеперья» расставить пробелы, чтобы получилась фраза (не вставляя никаких знаков препинания)? Запиши все варианты. 
___________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Какие слова из данного списка можно считать и именем существительным, и глаголом? Выпиши эти слова.
Шила, выла, мыла, жили, были, дали, жил, шил, дела, мыл, пила.
____________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________
4. Найди однокоренные слова. Выпиши их и выдели корень.
Дождик льёт – кругом вода, 

Мокнут столб и провода,

Мокнут кони и подвода, 

Дым над крышами завода,

От бегущих быстрых вод

Задрожал водоотвод.

Протекает небосвод.

На земле водоворот,

А по лужам у ворот

Дети водят хоровод. 
5. Замени данные фразеологические обороты словами близкими по значению.

Водить за нос  – ____________________________________________________
Задирать нос – _____________________________________________________
Вешать нос – ______________________________________________________
Зарубить на носу – _________________________________________________
Клевать носом – ____________________________________________________
Остаться с носом – __________________________________________________

6. Напиши слова правильно 

          потрет, центер, транвай, конфорт, колидор, коклета

____________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________

7. Подчеркни словосочетания, в которых существительные находятся в винительном падеже

читает книгу, висит на стене, рисует карандашом, рассказал о поездке, повесил на стену, вылетел в окно

8. Составьте, пользуясь всеми буквами слова, новое слово. 

     Например: логика – иголка

ракета - _________________________________

мольба - ________________________________

каратист - _______________________________

Районная олимпиада по математике для учащихся 4 – х классов,

2008 – 2009 учебный год.

1. Ответ:

В феврале 29 дней, т.е. 4 полных недели и ещё один день. А так как по условию задачи в этом месяце 5 воскресений, то первое февраля будет воскресеньем, а 23 февраля – понедельником.
Оценка:

· Правильный ответ с полным пояснением – 3 балла

· Правильный ответ с частичным пояснением  – 2 балла

· Правильный ответ без пояснения – 1 балл

· Неверный ответ  - 0 баллов

          Максимальное количество  - 3 балла

2. Ответ:

Способы  решения, зависимые от движения машин

I. Если машины двигаются в противоположные стороны
1) 80 + 60 = 140 (км) – увеличится расстояние за 1 час

2) 140 + 100 = 240 (км) – расстояние между машинами через час

II. Если машины движутся навстречу
1) 80 + 60 = 140 (км) – машины проедут вместе за час
2) 140 – 100 = 40 (км) – расстояние между машинами через час

III. Машины движутся в одном направлении, впереди машина 

      со скоростью 60 км/ч
1) 80 – 60 = 20 (км/ч) – скорость сближения

2) 100 – 20 = 80 (км) – расстояние между машинами через час

IV. Машины движутся в одном направлении, впереди машина 

      со скоростью 80 км/ч 
1) 80 – 60 = 20 (км/ч) – скорость удаления

2) 100 + 20 = 120 (км) – расстояние между машинами через час

Оценка:

Оценка за один способ решения. Баллы каждого способа суммируются.

· Правильное решение с пояснением – 3 балла

· Правильное решение с частичным пояснением или с ошибкой в пояснении к одному действию – 2 балла

· Правильное решение без пояснения или с ошибками в пояснении к каждому действию – 1 балл

· Неверное решение – 0 баллов

           Максимальное количество – 12 баллов
3. Ответ:

1) 64 : 4 = 16 (см) – сторона квадрата

2) 16 • 16 = 256 (см2) – площадь квадрата

3) 256 : 8 = 32 (см2) – площадь прямоугольника

4) 32 : 4 = 8 (см) – длина прямоугольника

Ответ: 8 см длина прямоугольника.

Оценка:

· Правильное решение с пояснением – 3 балла

· Правильное решение с частичным пояснением или с ошибкой (1 – 2)  в пояснении к  действию – 2 балла

· Правильное решение без пояснения или с ошибками во всех  пояснениях, с ошибками в вычислениях  – 1 балл
· Частичное правильное решение – 1 балл
· Неверное решение – 0 баллов

           Максимальное количество – 3 балла
4. Ответ: 102 года
Оценка:

Правильный  ответ  – 1 балл

Неверный ответ  - 0 баллов
Максимальное количество – 1 балл
5. Ответ:    
   
   _ 1961     37

      185       53
     _ 111

        111
            0

Оценка

Правильно восстановленный пример  – 2 балла

Восстановленный частично – 1 балл

Неверно восстановленный - 0 баллов

Максимальное количество – 2 балла
Районная олимпиада по русскому языку для учащихся 4 – х классов,

2008 – 2009 учебный год.

1. Ответ:
рак, рот, рок …

Оценка:

За каждое  правильное слово – 1 балл

За неверный ответ - 0 баллов

2. Ответ:
6 способов:
поднимите  перья

подними  те  перья

под  ними  те  перья

под  ним  и  те  перья

под ними  теперь  я

под  ним   и  теперь  я

Оценка:

За каждый правильный вариант фразы – 1 балл

За неверный ответ  - 0 баллов

Максимальное количество – 6 баллов
3. Ответ:
Шила, мыла, были, дали, дела, пила

Оценка:

За каждое правильно выбранное слово – 1 балл

За неверно выбранное  - 0 баллов
Максимальное количество – 6 баллов
4. Ответ:
Вода, вод, водоотвод, водоворот

Оценка:

За каждое  правильное слово – 1 балл

За неверное - 0 баллов
Максимальное количество – 4 балла
5. Ответ
Водить за нос  – обманывать

Задирать нос –  хвастаться

Вешать нос – грустить

Зарубить на носу – запомнить

Клевать носом –  дремать, хотеть спать

Остаться с носом –  не получить желаемого

Оценка:

За каждое правильное слово – синоним (фразу – синоним) – 1 балл

За неверное – 0 баллов
Максимальное количество – 6 баллов
6. Ответ
Портрет, центнер, трамвай, комфорт, коридор, котлета
Оценка

За каждое правильное слово – 1 балл

За неверное – 0 баллов
Максимальное количество – 6 баллов
7. Ответ
Читает книгу, повесил на стену, вылетел в окно

Оценка

Правильно подчёркнутое словосочетание – 1 балл

Неверно подчёркнутое – 0 баллов
Максимальное количество – 3 балла

8. Ответ
ракета – карета

мольба – альбом

каратист – артистка

Оценка

За правильно составленное слово – 1 балл

За неверно составленное – 0 баллов
Максимальное количество – 3 балла
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